





В зале Алтайского края павильона «Сибирь». Фото Н. Алексеева. Фотохроника ТАСС.

### 48 миллиард

ВКП(б)-лец XVIII съезда вылын Сталин ёрт шуйс: «Ми кёбям вёчны став рабачёй да став крестьянаёс культурной да образованной, и ми вёчам тайёс пёрвын».

Вонь-воё мяян страны огромной средстваёс мунёны социальна-культурной строителство выль ё.

ВКП(б)-лец XVIII Ставоёса конференция 1941 во неждо народно-хозяйственной план выль ёс резолюцияны указитёма:

«Вайёны социальна-культурной мероприятеяёс выль общёй расходёя 48 миллиард шайтёда». Тайё 6 миллиард шайтён унджк, 1940 во дорёсы.

Центральной места социальна-культурной строителство программаны значайтё народной просвещёние, код выло 1941 вонь ёб видёма 26,6 миллиард шайт. Страныны сёмын ёи начальной да средней школясыны 1941—1942 вёлдчан вонь куяс вёлдчан 36 миллион морт сайё—4 да джын пёв унджк, код вёлд довероловной Россёяны. Ремесленной да железнодорожной училищёё ё, ФЗО школяёс, кодыёс дестёны квалифцированной уджалёс кадрыёс мяян социалистической индустрия да транспортё, выльёс приматёсны пошти 900 сюрё подростокёс. Вышней учебной заведенийёсны вёлдчыёс ёб лёд вонь 667 сюрё мортёда».

Миллиард гёбёр шайт затрачывайтёс взрослоё население пытёса политико-просветительной уджяёс выло, сё лёдын 22 миллион шайт лёддыёс керкаёс выль.

Водё мунёны расходёяёс здравоохранёние да физкультура выль. Здравоохранёние да физкультура выль затратаёс 1941 вонь составитёсны пошти 11 миллиард шайт.

Став тайё лёддыёсёсны свидетелствуйтёны социализм странаён выль победёяёс ялыёс. Ленин Сталин партия руководитёмын тайё ё ёр ё кык даёс вонь ёбёсёсвой народ мунёс гигантской луть. Странаны вёчёма подланыёс культурной революция.

Совершенно вёжис маян сёлоёсёб ёбик. Со бёеётам Абьячойёс сельсьёёс

Революцияёс местной «интеллигенция» состоитёс 2 попыёс, 1—2 дякёныёс, дячкётыёс, земской начальныкёс, старшинаёс, ёти урядныкёс, ёти писарыёс.

Они тан 1-0 гёбёр морт сельской ёбёсёсвой интеллигенция: учителяёс, политпросветработныкёс, советской, колхозной руководящей работныкёс, ветеринарий врачёс, фельдшерёс, агрономёс да с. в. 800 чё лёд вёлдчёны школясыны. Ликвидируйтёма население пёвёсны неграмотность. Сельсьёёс территория выль имейтёс культура керка, больнич, 2 детсад, 4 школа и уна мукёд культурной учрежденийёс. Ташём-ж ёс состояние и мукёд сельсьёёсёсны.

1941 во—Коймод сталинской пятилеткаён нёлёд во—ваёс страна-а народная хозяйство да культуралы выль подёем. ВКП(б) XVIII Ставоёса партийной конференцияён исторической решёниеёс мобилизуйтёны став партийной организацияёс, став ёбёсёсвой народно-социалистической промышленностинда транспорт выль победёяёс выль тыёб, СССР-лыёс 1941 вонь развйатёсны народно-хозяйственной план выполнитём да перевыполнитём выль. Тайё ёбёеёс ятёс СССР-са народьяёсёс материальной благосостояние да культурной уровень кыпалём.

### ПРОИСХОЖДЕНИЕ „ТРОИЦЫ“

Свыше трёх тысяч лет назад, когда евреи в Палестине стали заниматься земледелием (до того они занимались скотоводством), у них появились особые земледельческие праздники. Один из таких праздников получил название „жатыны“ или „пятидесятницы“. Праздник этот был установлен в связи с окончанием жатвы хлебов, которая в Палестине продолжалась около 50 дней.

Позднее еврейские жрецы, переделавшие по своему религиозные праздники, стали иначе объяснять их происхождение. Например, они говорили, что „пятидесятница“ была установлена в древности в память дарования богом „закона“ на горе Синае. Жрецы владели и такую власть,

### Не ниже месячного заработка взаимной социалистическому государству

Трудящиеся Советского Союза ежегодно дают взаимной социалистическому государству миллионы рублей для строительства и дальнейшего укрепления обороноспособности нашей прекрасной социалистической родины. Государство ежегодно трудящимся по займам выплачивает колоссальные суммы выигрышей.

Я ежегодно даю взаимной социалистическому государству месячный заработок, тем самым вместе со всеми трудящимися нашей прекрасной родины помогаю дальнейшему росту строительства, укреплению обороноспособности и рас-

цветанию нашей прекрасной социалистической родины.

Я от государства только в 1940 году получила два выигрыша по займу 2-й пятилетки (выпуск четвертого года) на пятидесятирублевую облигацию 25 руб. и на 500 руб. облигацию 500 рублей.

На новый заем—Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) при получаемой зарплате 375 руб. я подписалась на 400 руб. и вызываю всех рабочих и служащих Прилуцкого района подписаться не ниже месячного заработка.

В. Леканова.

### Успехи Объясческих школьников

Более 10 дней идут проверочные испытания.

Это горячая пора в школе. Учащиеся и преподаватели Объясческой средней школы проводят испытания особенно внимательно, с чувством ответственности. Да и как иначе. Они перед всеми школами республики взяли на себя большие обязательства. Учителя повысили требовательность и это уже дало хорошие результаты.

Испытания идут во всех 16 классах. Явка стопроцентная. Только один по болезни переведен без испытаний. Учащиеся IV класса испытания по географии, русскому языку, арифметике сдали все. Яборова Р. Попова Нина, Леканова Ульяна, Карманова М. и др. по всем предметам сдали на отлично. По родному языку в VIII кл. 7% ребят получили плохие оценки (письменно). Из I—II и III классов все ребята перешли в следующие классы. Больше половины отметок у них отличные и хорошие. 25 учеников получили похвальные грамоты.

Не плохо идут испытания в старших классах. В 9 классах ребята держали по 5 предметам, в десятых по семи — и не получили ни одной плохой оценки. Выпускники X класса Пономарев И., Подрешетников И.

Шатохина Н., Лобанов Ф. испытания по алгебре, русской литературе, языку и др. предметам сдали только на „отлично“.

Большинство письменных работ, как отмечают преподаватели, характеризуют вдумчивое отношение к ним ребят, серьезное знание предмета.

В V—VII классах также ребята борются за республиканское первенство школы. В VI классе „А“ Карманов, Лихачев А., Меньшиков Р., Попов А., Фомин, Хабаров по всем предметам сдали на отлично. В VI „в“ никто из ребят не хотит и не получает плохих оценок. Не плохо сдают и в 7-а классе по алгебре и геометрии, отличные оценки получали 10 учеников. Полежаева Т., Шулепова Азла и др. сдают все испытания на отлично. В 7-а письменную работу по алгебре 23 учащихся выполнили на „отлично“, 6 на „хорошо“, 2 на „досредственно“ и не одной плохой оценки, тогда как в седьмом „С“ Стрельков И. подвел класс, получил „плохо“.

Испытания в VIII—X классах продолжатся. В V—VII классах они уже закончились. По не всего ребята собираются принять участие на олимпиаде и хорошо провести лето время заслуженного отдыха.

### Благоустроены сплавной юк

Соль ю куза май 26 лунё вёр локтёс устёб. 25 сюрё кубометр вёр ковыма ва куза кылёдын 63 километра. 150 морт май 13 лунёянь май 26 лунёда та выло пуктёсны уна труд. Унджкн вёрёс места выльёс выдждн вайн вёлд разёдыма берёгёяёс да пёртёма вёрё. Ва ямёб ёбрын сёйёс ковыма ёбёр былёбдыны юё. Образуйтёсны заторёяёс.

Медь ё д д ё д ё д ё д ё д уждё. Соль юса начальник Чукалёв ёрт был бригадалы сетёс торья участка и сувтёис на водёс мог не задержитны вёр, ёбёрдыны заторёяёс да былёбдыны став вёр юё. Бригадаёс начальныкёс распоряжение ёбёртыны олоёб. Шалеёвлоён, Бойдлоён, Пимбаллоён и мукёд бригадаёс уджалёсны добросовестной, энтузиазной. Суткинаёс уэльёсны сёмын 4-6 часа. Рабёбёяёс график выдёржитёсны. Став вёр вайёдыма устёб.

Рабёбёяёс пёвёсны, бригадаёсны да индивидуальной беседёяёс коммунистёяёс, комсомолецёяёс, общественность нубёдыны выдждн массовой удж. Вёлд лёдёдыма 3 номер стенгазет, код петёбдыл ёс передовой бригадыёссьёс передовикёяёссьёс опыт.

Соль ю звё улын адза. Метра султа ва тум ёбрын ёбёй нетё берёгёс. Ю ёна чукаля. Эмёёс метёяёс кор ю вёчё петёяёс 2 километра сайё, а 20-30 метра кырым ёбрын тайё расстояние пёзё сократитны.

Медьм созданы тайё юны водёс вонь неждо нормальной условияёс, ёбёртучны колё вёё ёбачитны, остолбуйтны да начнёёс выльн вёрёс товнаёс крепитны ёлз, мед зёёкёс первой тум вайн зё разёд. Тайё мероприятеяёс нубёдын не ёшаджк выла коймёд юёкёсны сократятёс раскёд сплавной уджяёс выль, рабочей вын да кылёдчан кал.

Лётранколы колё серьёзёяёс подработайтны тайё вопросё сплавной уджяёссьёссьёс себестоимость чинтём могёсны.

К. Тарачев.

В народных массах этот праздник стал называться „троицей“. Название возникло на основе сказки о том, что в выделении апостолов способностью говорить на разных языках принимала участие „святая троица“: бог-отец, бог-сын и святой дух.

На Руси „троица“ слилась со старинным славяно-языческим праздником—„семиком“, отмечаемым концом весны и началом лета. В дни „семика“ славяне приносили жертвы особым духам плодородия, которые будто живут в деревьях. Свои жертвоприношения они вешали на ветки „священных“ деревьев. Некоторые из этих деревьев славяне срубили и помещали в своих жилищах, будучи уверены, что они приближают к себе таким образом духов. Этот обряд постепенно превратился в

обычай украшать березку на „троицу“ и убирать дома срубленными березками.

В „семике“ славяне старались задобрить жервами также духов своих умерших родителей и родственников. Отсюда ведет свое происхождение обряд „поминования“ родителей в „троицкую субботу“.

Как и все религиозные праздники, „троица“ связана с нелепыми и вредными верованиями в богов, духов, чудеса и т. п.

Во многих местах Советского Союза поповская „троица“ совпадает с временем пропёлки хлебов. Отвлекая отдельных трудящихся от срочной и важной работы, этот „праздник“ тем самым приносит ущерб и сельскому хозяйству.

Н. Румянцева.